CCAFS/Niger/Enquête institutionnelle

Rapport succinct de description des procédures
Contexte
Le document de débriefing du CCAFS sur l’étude de base des villages, a fait ressortir un certain nombre d’organisations citées par les hommes, sur la base des intérêts qu’ils tirent d’elles. Ces organisations qui sont au nombre de 14 selon les producteurs, offrent des informations et des services aux agriculteurs. Cette étude institutionnelle tente de cerner le mécanisme des informations et des services au niveau du site, qui renseigne sur les décisions des agriculteurs en ce qui concerne les stratégies de subsistance en réponse au changement climatique.


Sélection du répondant

Avant l’enquête formelle, nous avons effectués une mission exploratoire dans le Fakara pour échanger avec une personne ressource résidant à Dantiandou depuis une vingtaine d’années. Cette personne dénommée Amadou Sodja est technicien de recherche et a même hébergé l’équipe régionale pendant l’étude de base village. Nous avons parcouru ensemble le questionnaire traduit en français, et il a été retenu pour m’appuyer dans la collecte des informations
Cette mission nous a permis de disposer de l’ensemble des organisations qui interviennent dans le site et dont au moins un représentant réside dans le Fakara.
Ces organisations sont les suivantes : Service communal d’agriculture, le Projet Moringa, Union Famèye, ONG vie, Service communal d’élevage, Union Dantiandou, Care International, GEF, ILRI, Ecole primaire, Case de santé villageoise.
Nous avons rencontré les représentants de ces organisations, avec lesquels nous avons échangé sur les objectifs visés par cette étude, et des dates  de nos rencontres pour les entretiens.

Services et informations livrées par les organisations
Les organisations qui les représentants interviennent dans le site livrent des services et des informations relatifs à : 
- l’éducation des enfants et des adultes (éducation formelle et alphabétisation). L’éducation est le domaine l’école primaire, de l’ONG vie et de union Dantiandou ;
- l’épargne (groupement des femmes). C’est le centre d’intérêt d’ONG vie et de CARE International ;
- Les banques céréalières, les stocks de vivres, les boutiques d’intrants. C’est le domaine  de Union Fameye et de CARE International ;
- Récupération des terres dégradées, reboisement, protection de la régénération Naturelle Assistée, Diguette en pierres, plantation d’andropogon ; C’est le domaine du service communal d’Agriculture, ONG Fameye et GEF
- Ensemencement des aires de pâturage et santé animale ; c’est le domaine du service communal de l’élevage et de ILRI
- Plantation de Moringa ; c’est le centre d’intérêt du projet Moringa.
Malgré l’existence de ces organisations,  la situation du Fakara  demeure très précaire. La pauvreté des ménages et le manque de moyens subséquents des partenaires, font que beaucoup de choses restent à faire.


Nous pensons que l’UNION FAMEYE, le Projet Moringa et  l’ONG VIE constituent les organisations  sur lesquelles CCAFS, peut reposer un partenariat durable et efficace dans le Fakara. Cependant, il serait souhaitable que UNION Fameye élargisse sa gamme de prestations en  procédant à l’ensemencement des aires de pâturage et des couloirs de passage, mais aussi en procédant au désensablement des points d’eau.
